MATEMATIKA 7. ROČNÍK ONLINE HODINA 20.1.2021
DĚLENÍ CELKU V DANÉM POMĚRU
odkaz na video: https://www.youtube.com/watch?v=k4hc7_eCsR0 
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Par prikladd k procviceni

Rozdélte 12 000 K& mezi dvé osoby v poméru 3 : 5.

12 000,- KE musime rozdélit na osm stejnych dild ... 3+5=8

12000: 8 =1 500

1dil ... 1500,- K&

Prvni osoba dostane 3 dily: 1500. 3 =4500,- K&
Druhé osoba dostane S ¢ita: 1 500 . 5 = 7 500, - Ké
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Uziti pomérU: Déleni v daném poméru.

PF.: Castka 800,- K¢ se mé rozdélit mezi dva pracovniky
v poméru 3 : 1. Vypoctéte, kolik KE dostane kazdy.
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600,- K&

Pomér 3 : 1 znamena, Ze jeden pracovnik dostane 3 stejné dily
a druhy 1 stejny dil z 800,- KE. Celkem tedy jde o 4 stejné dily.

Jeden dil ... 800 : 4 = 200,- K&
Prvni pracovnik 3 dily ... 3.200 = 600,- K&
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4.2. Rozdéleni celku v daném poméru

|Pf. 1.: David s Tomem byli o prazdninach na brigddé. David odpracoval 8 dni a Tom jen 6 dni. Dohromady si
vydélali 2800K¢. Jak si tuto vyplatu spravedlivé rozdélili?
Musi si ¢astku rozdélit v poméru 8 : 6 ... David dostane 8 dilG a Tomas 6
1dil ... 2800 : (8 + 6) = 2800 : 14 = 200 K¢
8.dild ... 8. 200 = 1600 K¢
6 dild ... 6. 200 = 1200 K¢
David si vydélal 1600 K¢ a Tomas 1200 K&.

Mame-li celek rozdélit na dvé ¢asti v daném poméru a : b, rozdélime jej nejprve na (a + b) stejnych €asti.
Pak prvni €ast tvofi a dilt a duhou &ast tvofi b dili.
Obdobné to budé i pfi déleni na vice ¢asti danych pomérem.

PF. 2.: Katka, Misa a Lucka sbiraly jahody. Katka pracovala 8 hodin, Misa 5 hodin a Lucka vydrzela pracovat
11 hodin. Celkem posbiraly 96 kg. Kolik kterd posbirala?
Katka : Misa : Lucka=8:5:11
1dil..96:(8+5+11)=96:24=4kg
8dili..8.4=32kg
5dili...5.4=20kg
11dilG..11.4=44 kg
Katka posbirala 32 kg, Mi3a 20 kg a Lucka 44 kg jahod.




